



## "ЛеноблNews.info" : Визит «не для галочки». Постскрипtum

Полторы недели, прошедшие после приезда председателя Следственного комитета России Александра Бастрыкина в Ленинградскую область, тема личного приема председателя СКР жителей Ленобласти широко обсуждалась областными и федеральными СМИ. В основном прессу интересовала реакция главы следкома на ситуацию в Токсово и в поселке Сиверский Гатчинского района.

«Приглашением» для председателя СК России стала петиция, в которой защитники Сиверского леса просят Александра Бастрыкина разобраться с ситуацией вокруг незаконного отчуждения земель Гослесфонда. Документ был опубликован на сайте [change.org](https://change.org) в половине третьего ночи, пресс-релиз был сразу же разослан в СМИ. То ли правильный выбор сайта (первоначально петицию планировалось опубликовать на сайте Демократор.ру – ред.), то ли поддержка Совета Международного социально-экологического союза в лице его сопредседателя Марии Рузиной сыграли роль, но уже днём экологу позвонили из следственного комитета и сообщили, что Александр Бастрыкин взял дело под личный контроль.

Другим поводом для углубленного изучения криминальных проблем Ленинградской области Александром Бастрыкиным стали действия областного управления в отношении главы Токсово Леонида Колесника. Здесь уже председатель СКР заинтересовался действиями своих коллег – сомнения вызвала «гуманность» следствия к Леониду Колеснику - статья о взяточничестве была заменена на статью о мошенничестве, а мера пресечения в виде заключения под стражу изменилась на подписку о невыезде под предлогом того, что следствие в отношении него закончено, поэтому подследственный не сможет уничтожить улики.

По мнению сопредседателя Совета Международного социально-экологического союза Марии Рузиной, областной следственный комитет отличается особой «медлительностью» в расследовании дел о земельных махинациях. «Областные органы следствия ещё более медлительные, чем городские. Очень надеюсь, в делах северного региона именно вмешательство Александра Бастрыкина будет тем катализатором, который позволит перевести эти дела на нормальные «расследовательские рельсы», - рассказала корреспонденту ЛеноблNews.info Мария Рузина.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Сами защитники Сиверского леса и Токсовских озер остались довольны результатами встречи. «Александр Бастрыкин пообещал нам честное расследование дела Сиверского леса», - рассказала корреспонденту ЛеноблNews.info представитель инициативной группы «Защитим Сиверский лес» Екатерина Константинова. Активисты из Токсова также отмечали заинтересованность председателя СКР делами, происходящими в Ленобласти. «Видно, что человек не для галочки приехал. Мы счастливы такому развитию событий. Он задавал откровенные вопросы», — так оценили встречу с главой СК РФ токсовские активисты.

На фоне всеобщего внимания СМИ к этим двух проблемам как-то затерялись другие наболевшие вопросы, с которыми пришли жители Ленобласти к Александру Бастрыкину 9 августа. Всего на личный прием смогли попасть около сорока человек, хотя за неделю до назначенной даты свои заявки подали около двухсот человек. По предыдущим личным приемам Александра Бастрыкина в других регионах известно, что обещание принять всех записанных он выполняет, порой продлевая прием глубоко за полночь. Так случилось и в этот раз – прием начался в полдень и закончился через 12 часов.

И, тем не менее, «горячие темы» Ленинградской области затмили проблемы земельных махинаций в других районах региона. Так, печальную славу «лидера» по количеству незаконно возводимых участков и берегозахватов имеет Выборгский район. Особо остро эта проблема стоит у обитателей поселков, располагающихся вокруг озера Нахимовское, а именно - Роцино и Цвелодубово. Во время приема Александра Бастрыкина в областном управлении следственного комитета Мария Рузина, сумевшая дважды попасть на прием, передала председателю СКР материалы, собранные рощинцами. Однако этой теме 9 августа не было уделено достаточно внимания – на этот вопрос ушло не более десяти минут.

«Александр Бастрыкин задал три вопроса, заявления экологов и толстенную такую папку приложений принял, пообещал разобраться, отметил, что дела сиверцев и рощинцев весьма перекликаются», - рассказала Мария Рузина корреспонденту ЛеноблNews.info.

Стоит отметить, что встреча, посвященная проблемам Ленинградской области, все-таки вышла за границы региона. Мария Рузина после приема по делу Сиверского леса смогла добиться второй, уже личной встречи, где более часа разговор шел о заповеднике «Утриш» в Краснодарском крае.

«Я рассказала всю историю от расформирования дирекции заказника в 1996 году и первого незаконного строительства дороги на Змеином озере в 2007 году до последней абсурдной стройки на лагунах аттракциона несколько дней назад. Более всего внимания уделила волшебным преобразованиям проекта ГПЗ, в результате чего самые ценные в экологическом отношении участки можжевельно-фисташковых редколесий, ради сохранения которых, в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

первую очередь, заповедник и создавался, оказались не включенными в его состав. Вопросы Александр Бастрыкин задавал по существу. При этом было похоже, что он действительно слышит об этом в первый раз», - сообщила Мария Рузина.

После этого председатель СКР предложил экозащитнице изложить суть вопроса в заявлении на его имя с просьбой о проведении проверки, на что, по её словам, ушло около пяти часов и восьми листов бумаги.

Подводя итог, хочется отметить, что по двум ключевым вопросам, ставшими поводом для личного приема, Александр Бастрыкин назначил повторное «рандеву» через два месяца. А суд назначил следующее заседание по Сиверскому лесу как раз в это же время – на 7 октября. Заявление по рощинским лесам было принято к рассмотрению в рамках особого производства по причине принятием его главой СК «с личного приема». Судьба же Утришского заповедника будет решаться далеко за пределами Ленинградской области.

[http://lenoblnews.info/society/item/4850-aleksandr\\_bastrikin.html](http://lenoblnews.info/society/item/4850-aleksandr_bastrikin.html)

21 Августа 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508667>